

Año XLVIII
Núm. 14.591

Franqueo
concertado

Sábado 5 de Junio de 1937

Redacción, Administración y talleres: D. Ibarruri, y

Precio
15 céntimos

Tel. 1535
Apartado 12

COMENTARIO DEL DIA

La lucha contra el invasor

Según noticias de Gibraltar, desde el exodo que deturminó en Andalucía el llamamiento de nuevas reservas, hecho por los facciosos durante el mes de Mayo. Por todos los medios procuran ponerse en salvo los afectados por dicha medida militar. Y no se crea que intentan solo escapar su cumplimiento los jóvenes de familia pobre o aquellos otros criados en hogares izquierdistas y que han presenciado el asesinato de sus abuelos, padres y hermanos mayores, no. En el mismo grado que ellos, lo menos, tratan de estudiar también los mozos de familias acomodadas y acomodadas por su derecho visible y latente.

Algunos soldados fugitivos del frente rebelde de Vizcaya han con-

tado el espectáculo que les fue dado presenciar en Logroño, cuando salieron de dicha ciudad los reservistas, con destino a la línea de fuego. Se había organizado una especie de ceremonia patriótica. Se quiso entusiasmar a los futuros combatientes, recurriendo a discursos y desfiles. Pero pudo verse que iban a batirse con pésimo espíritu. Y que ese pésimo espíritu no era privativo de los que procedían de los medios populares. Hijos de conspicuos fascistoloides demostraban una mala voluntad, verdaderamente reveladora y sintomática. Y se multiplicaron los incidentes. Y algunos de estos incidentes determinaron alarmas, temores y pesimismo.

Pos ejemplo, se dió el caso de que desde varios balcones de calles céntricas, graves reaccionarios

y damas vetustas, se dirigieron a los reservistas en cuestión y les excitaron a "matar rojos, para lograr así la salvación de España". Fué grande su sorpresa, enojo y consternación, cuando vieron que sus criminales palabras eran acogidas con gestos despectivos y con injurias violentísimas. Y la protesta era general. Tomaban parte en ella todos los que marchaban al frente. Muchachos proletarios, burgueses y señoritos fraternizaban en el mismo sentimiento de repulsión y asco.

Alzóse una voz de la columna de esclavos uniformados: —¿Por qué no váis vosotros?

Contrasta esta repugnancia a la movilización, ya apreciada por un periodista inglés que ha recorrido la España facciosa y que ha expuesto en "The Times" de Londres el resultado de sus observaciones, con la espontaneidad, diligencia y entusiasmo patriótico, verdadero, sin simulaciones ni teatralidades, con que fueron acogidos los llamamientos de reservas en las regiones donde domina el Gobierno legítimo.

Todos hemos podido ver cómo los comprendidos en esos llamamientos acudían rápidamente, de pueblos y ciudades, a sus respectivas zonas, ya solos, bien acompañados de sus familiares y como ingresaban en las unidades correspondientes, sin la coacción más mínima, convencidos de que cumplían un sagrado deber y de que la Patria y la República merecían ser defendidas hasta la muerte. No había en su actitud jactancia, sino sencillez y hondo convencimiento. Su patriotismo, su republicanismo, su antifascismo, respondían al sentimiento y a la reflexión. Nacían, a la vez del corazón y de la cabeza.

Los rebeldes no tienen hombres. Si se quedaran sin mercenarios, no podrían sostener la lucha ni siquiera una semana. Privados de italianos, de alemanes, de irlandeses, de moros y de legionarios, huirían a Portugal o a África a esconder su derrota, su vergüenza y su impotencia de traidores vendidos. Y, con ellos, huirían asimismo quienes les empujaron a la traición, los latifundistas, los caciques, los aristócratas, los plutócratas, los grandes usureros todos los indeseables de la vieja España monárquica y borbónica, nacida del privilegio e incapaz de contricción.

Un aristócrata de los que se refugiaron en la Embajada madrileña de Polonia y que ha sido desembarcado en el puerto de Glyndia, ha dicho a un periodista de Lodz que fué a entrevistarse, que cuando lanzaron al pronunciamiento a Franco, Mola y compañía, creían que el pueblo se iría a hacer y que fué enorme su asombro al ver que ese mismo pueblo y gran parte de la clase media acudían a la defensa de la República y organizaban ejércitos y se batían en ciudades y campos.

"Si no hubiera sido por el socorro de Italia y de Alemania, —añadió— ya hubiéramos perdido la guerra".

Es verdad. Ese aristócrata ha sido sincero. No es cierto que España se haya desgarrado en dos mitades. De un lado, está solo una pequeña minoría. Del otro, la casi totalidad de la nación. Pero esa pequeña minoría ha vendido su patria al extranjero. Y es con el extranjero invasor con quien luchamos los españoles.



LOS NUEVOS RECLUTAS

SALUDO A LOS DEFENSORES DE LA INDEPENDENCIA

Ante el entusiasta reclutamiento de las quintas del año 1931, saludo como gobernador a estos nuevos soldados, con el mayor afecto y el placer infinito de saber que llegan ya en una época en que nadie puede discutirlos, se lo soldados del Ejército de la Victoria.

Igualmente lo hago a todos los que combaten en pro de nuestra causa; a los veteranos que aún quedan de las antiguas y nobles milicias y a todos los componentes de las quintas del año 1932 al 1936.

En cuanto a los pusilánimes o aquellos que equivocadamente se hayan considerado dentro de cual quier excusa para su presentación les incito a que se alistén inmediatamente con carácter voluntario, pues no siendo justo que permanezcan en puestos secundarios para el empeño de la guerra, o en sus casas, he dado órdenes a los

agentes de mi autoridad para que, taller por taller y oficina por oficina, investiguen si existe algún desprecupado o moroso, al que se impondrá la correspondiente sanción y al que se llevará a la Caja de Recluta.

Se que no se puede esperar que esto ocurra, pues toda la juventud española, y en vanguardia siempre la de Castellón, está plenamente convencida del sentido de esta guerra y no vive con otra ilusión que la de acabarla y conseguir la independencia nacional con la expulsión de mercenarios extranjeros y la exterminación de unos traidores que, para vergüenza de nuestra querida patria, nacieron equivocadamente en ella.

Mi cordial saludo y a terminar la guerra.

Castellón 5 de junio de 1937.
El Gobernador,
M. RODRIGUEZ

SESION DEL CONSEJO PROVINCIAL

El informe del Consejo de Agricultura

A las once de la mañana de ayer se reunió en sesión ordinaria el Consejo Provincial. Preside Hernández Merlos, aprobándose el acta anterior.

ORDEN DEL DIA

La presidencia propone modificar el orden del día, dejándose para último lugar la discusión del delegado de Agricultura.

Se lee un oficio del encargado de la Imprenta provincial participando haberse incorporado al Ejército el cajista Ignacio Tur Palau.

Vivas pide al Consejo que se nombre un sustituto, pues la baja se hace notar por el enorme trabajo que pesa sobre la Imprenta. El Consejo lo acuerda así.

Se aprueban una relación de facturas y la distribución de fondos para el corriente mes. Acuérdase prorrogar por un mes el cobro voluntario de las cédulas personales.

DESPACHO EXTRA-ORDINARIO

El secretario notifica haberse cumplimentado un acuerdo del Consejo referente a la venta del papel viejo, preguntando si el Consejo está conforme en que se venda también el papel del censo electoral del año 1931, dándose la conformidad.

Respecto de una solicitud de los vigilantes y ordenanzas del Museo y otras dependencias pidiendo que se les dote de uniformes, el Consejo la desestima, pasando a estudio de la Delegación de Gobernación una proposición de Aragónes para que estos funcionarios lleven tan solo insignias.

El Consejo se da por enterado de haberse constituido la Junta de Incautación y Conservación del Tesoro Artístico Nacional y una comunicación del Ministerio de Trabajo sobre refugiados.

Pasa a la Delegación de Abastos un oficio del Director general de Comercio.

La Consejería de Abastos da cuenta de haber regulado las horas de trabajo de los delegados, dejando uno de turno cada día. Vivas pide que sean dos en vez de uno, aprobándolo así el Consejo.

La compañera del portero del Internado Pablo Iglesias pide el socorro de lactancia. Intervienen varios consejeros y se accede a ello, ya que se trata de un empleado de la casa con siete hijos. Ciutat solicita plantear una cuestión de economía antes de entrar en la discusión del informe de Agricultura. Hace ver la posibilidad de implantar un impuesto mínimo en los pueblos como fuente de ingresos, por conducto de la Delegación de Abastos. Dice que en su comarca en verano escapan cantidades enormes de fruta que pasan sin control por la carretera de Teruel.

Aragónes entiende que no estando presente el camarada Fayos, encargado de la Consejería de Abastos, es difícil tratar sobre esto, porque él ya tiene tomadas sus medidas. Se opone a que se pongan impuestos a los pueblos sobre ganadería y otros artículos parecidos. En cuanto a los frutos ya es diferente, porque indudablemente en la provincia hay un sobrante que se ha de transportar a otras regiones.

Vivas cree que no es incumbencia del Consejo gravar a los agricultores, cuya cuestión compete a los Municipios.

Hernández Merlos considera peligroso crear nuevos impuestos. Ello elevaría el precio de las subsistencias y, además, el Ministro no los autorizaría. Reconoce la situación delicada del Consejo Provincial, pero la única manera de sacarle a flote es procurando que por conducto de la Consejería de Abastos lleguen algunas ganancias al Consejo. Para ello propone que los consejeros de Hacienda y Abastos se pongan de acuerdo y estudien un plan a realizar, tomándolo el Consejo en consideración.

Se pone a discusión el informe de Agricultura.

Ciutat entiende que para llevar a feliz término esta empresa, antes que el dinero es necesaria la cohesión entre todos. Ha visto el proyecto con mucha simpatía y no ha de ser un obstáculo para su realización, aunque opina que sobrepasa nuestras posibilidades económicas e intelectuales.

(Pasa a la tercera plana.)

EDITORIAL

Contra el terror, la unión

Reproduce la prensa de hoy el texto de la carta con que el ministro de Defensa contesta la comunicación del gobernador de Badajoz, dando cuenta de la bárbara obra destructora que los aviones negros vienen realizando sobre los pueblos leales extremos, que alcanza un mayor grado en Villanueva y Don Benito.

La carta del camarada Prieto merece ser leída con detención. Es interesante por múltiples conceptos. De ella queremos subrayar los aspectos esenciales, íntimamente relacionados, y que constituyen los problemas fundamentales de esta guerra provocada y prolongada por el fascismo internacional.

No existe aún la defensa eficaz contra el poder destructivo de la aviación. ¡Verdad indiscutible, de la que España puede ofrecer al mundo miles de testimonios! Pero a renglón seguido dice el ministro de Defensa que el terror que la aviación siembra sólo puede combatirse con el terror que nosotros, igual que ellos, podemos producir en los pueblos y ciudades sometidas al yugo opresor del fascismo. Y esta conclusión espantosamente errónea adquiere todo su valor a través del párrafo con que finaliza aquella carta: "Ante la cruel persistencia en el ataque aéreo—dice Prieto—contra poblaciones civiles y el eco desdichado que tuvieron reflexiones parejas a las aquí estampadas, que se expresaron públicamente en notas oficiosas, y, además, se consignaron en documentos diplomáticos, nuestra conciencia parece ya vacilar, porque comienza a inquietarnos la duda de si seréptulos excesivos al contenernos en la represalia, nos apartan del deber sagrado de ganar la guerra a todo trance".

Estas manifestaciones deben ser valoradas a través de la significación que le prestan el hecho de que tenga en sus manos los poderosos recursos del ministerio de Defensa Nacional quien así piensa. No es difícil advertir el peligro que representan.

Sobran razones para justificar la dolorosa deseperación que al camarada Prieto domina en estos momentos. Reconocemos, también, que ningún antifascista está en una situación más angustiosa que la del ministro de Defensa. Fácil es imaginar el tormento de frenar a todas horas la justa indignación producida por la incesante llegada de noticias sobre las nuevas monstruosas barbaridades facciosas, para no emplear en su represión y castigo los potentes medios de que se dispone.

Comprendemos todo eso; pero nada puede hacernos olvidar que el terror no es un antidoto contra el terror. Es un mal que se añade a otro mal, sin eficacia alguna. No es nueva la táctica. Barcelona conoce bien su eficacia en aquella lucha terrorista de los pistoleros a sueldo de sindicatos. La obligada reacción fué funesta para todos y nos trajo como colofón el oprobio de la dictadura primorriverista.

No creemos que el temor de perder la guerra pueda provenir de una siembra impune de terror. Pero estamos bien seguros de perderla irremediablemente si secundamos los procedimientos facciosos. Ciertamente en las esferas oficiales internacionales hay excesiva impasibilidad. Más esto sólo constituye un dato de relativa importancia. Nosotros tenemos una fe inquebrantable en la conciencia popular y en la reacción de ésta hemos de hallar la solidaridad que haga posible nuestro triunfo.

La reacción ya se manifiesta. Los testimonios irrecusables se multiplican a millares. Que no nos falte la serenidad para apurar el dolor y la amargura necesarios para llegar al final. No malogremos estos diez meses de martirio. No habría justificación posible para esta trágica espera si al final diésemos al mundo el espectáculo de superar la perversa maldad de los facciosos. Y, ante todo ¿para qué nos serviría el triunfo si antes habíamos hecho de España un montón de escombros y sobre sus campos sólo dejamos que florezcan millones de cadáveres insepultos, bárbaramente destruidos?

Hay un arma eficaz contra la cruel monstruosidad fascista: la unión sagrada para realizar sin dilación ni tregua la lucha que nos permita aplastar a la fiera facciosa. Este es el único medio de salvar a España, poniendo así fin al espantoso martirio a que el fascismo nos tiene sometidos.

GOBIERNO CIVIL

La comenzado la entrega de prismáticos

El camarada Rodríguez no tenía hoy nada importante que comunicar para la prensa, limitándose a decirnos que había dedicado toda la mañana al despacho de asuntos oficiales y recibir visitas de comisiones.

Lo único destacable del día era, de acuerdo con la nota aparecida ayer en nuestras columnas, un lado muchos los que se han apresurado a presentar en este Gobierno Civil prismáticos y gemelos, para ser utilizados como instrumentos de guerra en la vigilancia de nuestras costas.

Y como nota optimista, una tranquilidad absoluta en toda la provincia.

SITAS

Relación de las evacuadas en el despacho oficial:

Comisión de Tales; comisión Frente Popular de Admazora; Justino Loras, de Ayódar; Vic Gómez, de Madrid; comisión Cheat; Sebastián Ferrer, de Haroz; comisión de Nules; Quintana Rufo, de Madrid; Juez de Instrucción de San Mateo; Domingo Monfort, de Burriana; Benigno González, de Soneja; José Ferrer, de Vall de Uxó; Trinidad Lal, de Castellón; comisión de Jana; Nicolasa Torner, de Use; comisión de Cati y presidente del Consejo Municipal de Cheat.

COMPRAMOS

quininas registradoras, pagando precios.

Razón en esta Administración.

ratificaré 100 pts.

quien me proporcione planta y piso para vivienda.

Razón: Vicente Esteve. Teléfono 1897 o en esta Administración.

CONSEJO PROVINCIAL

La sesión de hoy

ajo la presidencia del vicepresidente primero, José Hernández Merlos, ha celebrado sesión mañana el Consejo provin-

Mañana publicaremos el extracto de los asuntos despacha-

La retaguardia facciosa se murmura

De "El Correo de Andalucía":

"Los 'sabelotodo' y los murmuradores causan más daño que los rojos. Estarían mejor en el frente. Pensemos a todas horas en que el Caudillo reconquistará por completo a España y la salvará de manera definitiva, si todos contribuímos a ello con nuestro esfuerzo sacrificado."

¿Pues qué es lo que dicen los murmuradores? Seguramente, que no están ya convencidos de que el fascismo ganará la guerra. ¿Pero no piensan igual los caudillos "nacionalistas"?

Lo que ocurre es que los jenes creen tener asegurado el medio de escapar a la Justicia de la República y los "sabelotodo" y los que murmuran están seguros de no encontrarse en el mismo caso. No serán nunca semejantes ni el esfuerzo ni el sacrificio de unos y otros. Por eso las reacciones ante el peligro son distintas también.

La propaganda leal provoca graves disturbios en las líneas de los rebeldes

Información oficial de los frentes Ministerio de Defensa Nacional FUERZAS DE TIERRA

El parte facilitado a las diez de la noche de ayer, dice:

CENTRO. — En la madrugada de hoy, el enemigo inició un ataque sobre la posición cerro de Sps. Benito, del frente de la Sierra, siendo rechazado fácilmente por las fuerzas leales.

En los demás frentes sin novedad digna de mención.

La artillería facciosa disparó hoy sobre la población de Madrid ocasionando daños y víctimas.

Se pasaron a nuestras filas varios soldados con armamento.

NORTE. — **VIZCAYA.** — Se completó por nuestras fuerzas la ocupación del macizo de Lemona, rechazándose fuertes contraataques del enemigo, al cual le fueron cogidos varios prisioneros, tres ametralladoras, muchos fusiles y municiones.

En los demás sectores de este frente, sin novedad.

Llegaron a nuestras filas un cabo y cinco soldados con armamento, evadidos del campo faccioso.

SANTANDER Y ASTURIAS. — Tiroteos y cañoneos sin bajas en nuestras filas.

De los demás frentes no hay noticias dignas de mención.

FUERZAS AEREAS

CENTRO. — Durante el día se han prestado seis servicios de protección a las tropas que operan en la Sierra, por el sector de Navacerrada.

Con ocasión de uno de estos servicios a las 7'15 se entabló combate con la aviación enemiga, siendo derribado un aparato Fiat.

Tres cuartos de hora después, en un nuevo combate aéreo fué abatido otro aparato de los facciosos, también Fiat.

En el resto sin novedad.

VIGILANCIA DE COSTAS. — Los tripulantes de un hidro que protegía la navegación de un barco cisterna, sin cargamento, por la costa de Cataluña, nos indican que frente a San Feliu de Guixols fué atacado dicho buque por un submarino de nacionalidad desconocida, que les alcanzó con un torpedo, produciéndose averías y no hubo víctimas.

Frentes del Norte

Bilbao. — El consejero de Defensa de Euzkadi facilitó la siguiente referencia de la jornada de ayer:

"NORTE. — **VIZCAYA.** — Los rebeldes intentaron anoche un ataque por Maruri y Gatica, que fué inmediatamente cortado por la energética acción de nuestras fuerzas, las cuales obligaron a retroceder al enemigo, ocasionándole muchas bajas. Una escuadrilla de caza leal entabló combate con otra más numerosa de aparatos facciosos. Durante la lucha fué derribado un caza rebelde, a cuyo piloto se le vió descender en paracaídas.

CENTRO. — **ALAVA.** — Pequeños tiroteos y fuego de cañón por ambas partes.

SUR. — **BURGOS.** — Sin novedad. Se han pasado a nuestras filas un cabo y dos soldados con armamento y municiones."

El bombardeo de Guernica se debe a la aviación alemana

Bilbao. — Ampliando detalles sobre los primeros resultados de las actuaciones de la Comisión inglesa encargada de determinar quiénes fueron los autores del bombardeo de Guernica, el señor

MacKinnon, uno de los comisionados del Departamento principal de investigaciones aeronáuticas del Ministerio del Aire británico, ha publicado una nota en la cual dice que ha recogido numerosas declaraciones de testigos oculares del bombardeo, registradas ante notario y en presencia de los cónsules francés e inglés.

"Tengo en mi poder—escribe—piezas de aviones alemanes recogidas después del bombardeo de Guernica, que no dejan lugar a dudas sobre quiénes son los responsables de la destrucción de la ciudad.

Por otra parte, los diarios de ruta encontrados a aviadores alemanes que cayeron en el campo vasco, demuestran, indiscutiblemente, que los aparatos entraron en España después del establecimiento del control, el 22 de Marzo.

Ningún aparato "Heinkel-III" fué visto en los frentes vascos antes del 20 de Marzo, ni tampoco en ninguna otra parte de España.

Creo—continúa en su nota el señor MacKinnon—que es imposible poner en duda que los aviadores alemanes habían recibido la orden de hacer la guerra sin ninguna consideración, pues las bombas incendiarias que han usado los alemanes son de modelo antiguo, con las cuales, según mi opinión, es imposible precisar a cierta altura ningún objetivo determinado y no tienen eficacia para un objetivo militar convenientemente protegido. En algunas bombas está inscrita la fecha de 1936. Las inscripciones, tanto en las bombas incendiarias como en las otras que se han empleado, demuestran su fabricación alemana.

Según mi opinión, las operaciones aéreas sobre Euzkadi han sido dirigidas por aviadores alemanes. Alemania ha enviado pilotos y aviones después del establecimiento del control y luego de haber sido aprobado el acuerdo prohibiendo el envío de voluntarios.

Aviones facciosos puestos en fuga

Valencia (4 t.). — Esta mañana, a las doce, sonaron las sirenas de alarma de la ciudad.

La Dirección general de Seguridad manifestó a los periodistas que la alarma fué motivada por

haber sido avistados cuatro hidros facciosos, que volaban a gran altura con dirección a Valencia.

Inmediatamente salieron dos cazas leales, cuya presencia fué advertida por los aparatos rebeldes, que viraron precipitadamente, emprendiendo veloz huida con dirección a Palma.

Efectos de nuestra propaganda en las líneas facciosas

Madrid (4 t.). — Hace pocos días, a raíz de las últimas sesiones de Ginebra, en Valdemorillo nuestras fuerzas, utilizando un altavoz, leyeron a los rebeldes la presentación del "Libro Blanco".

La lectura se desarrolló dentro del mayor silencio, que no interrumpió ni una voz, ni un tiro, pero una vez acabada se oyó discutir violentamente a los facciosos. Momentos después se organizó un tiroteo entre sus líneas y a poco sonaban también las explosiones de las granadas de mano. La reyerta duró más de dos horas y media, entrando en fuego también las ametralladoras.

Sin duda aprovechando la confusión, algunos soldados pretendieron escapar a nuestras líneas, porque al día siguiente las fuerzas leales vieron varios cadáveres delante de sus posiciones, cuando no se había disparado un solo tiro desde las líneas republicanas.

Cuando mayor era el acaloramiento en el campo enemigo se oyó un redoble de tambor y poco a poco el tiroteo fué decreciendo. Al día siguiente hubo un gran movimiento de tropas en todo el sector faccioso. Parece ser que los alemanes relevaron a las fuerzas de la avanzadilla.

Nuestras fuerzas que están en las Rozas, a los dos días de ocurrido el incidente a que aludimos anteriormente, en las líneas rebeldes estuvieron algunas horas escuchando gran número de descargas cerradas en el interior de las Rozas.

Al principio se creyó que serían ejercicios aislados de tiro, pero por algunos informes y luego por palabras sueltas, por pequeñas alusiones, se ha podido llegar a la conclusión de que en la citada noche las autoridades facciosas habían mandado fusilar a gran número de soldados.

FRENTE DEL CENTRO

La jornada fué de relativa tranquilidad. Los facciosos son rechazados con grandes pérdidas en Cabeza Grande

Madrid, 4 t. — En los frentes cercanos a Madrid la aviación leal ha realizado durante toda la mañana vuelos de observación, especialmente sobre la capital.

Ha bombardeado también el alrededores de Brunete y las posiciones facciosas donde se veían concentraciones enemigas, que quedaron disueltas.

Quizás debido a la presencia de nuestros aparatos no han disparado hasta las primeras horas de la tarde las baterías facciosas sobre el casco de Madrid.

Los cañones republicanos han disparado sobre las posiciones enemigas comprendidas desde el Alto de León hasta Segovia, haciendo un fuego muy intenso.

Poco ha sido el movimiento de tropas. No obstante, el ejército popular ha hostilizado durante toda la mañana a las fuerzas facciosas, realizando intensos ataques de fuego sobre las posiciones rebeldes.

IncurSIONES en el campo rebelde se han hecho especialmente por la carretera de La Granja a Segovia, inmediaciones de Cabeza Grande y cercanías del Palacio de

la Granja, pudiendo comprobar nuestros soldados que el enemigo está bastante quebrantado y sobre todo, desmoralizado.

Quizás esto se deba a que la muerte de Mola impidió llegar al cabecilla faccioso hasta Segovia, cuando tuvo el accidente de aviación, ya que su viaje obedecía a dirigir las operaciones en todos los frentes de la Sierra.

Nuestras fuerzas han rechazado a media mañana, con facilidad un violento ataque fascista en las inmediaciones de Cabeza Grande. Duró tres cuartos de hora. Al cabo de ellos los rebeldes iniciaron el repliegue a sus posiciones, causándoles los nuestros bastantes bajas.

En todos los sectores de la Sierra la aviación republicana ha realizando vuelos de observación, especialmente, en las inmediaciones de los núcleos montañosos.

Nuestros cazas han deshecho con sus ametralladoras bastantes concentraciones y los aparatos de bombardeo lanzaron sus proyectiles sobre el Palacio de La Granja y carretera de La Granja a Segovia.

La importancia de las últimas operaciones en el sector de Cifuentes

Madrid (4 t.). — El director de Obras Hidráulicas, Benito Artigas Arpón, aprovechando su viaje a la Confederación Hidrográfica del Tajo, se ha entrevistado en Guadalajara con el comandante general del Cuarto Cuerpo de Ejército, Perea, quien le ha puesto en antecedentes de los últimos avances realizados por las fuerzas leales del sector de Cifuentes.

El comandante Perea llama a estas operaciones servicios de exploración y reconocimiento, aunque se han reconquistado 8 pueblos y 600 kilómetros cuadrados de terreno. Estas operaciones han culminado con la toma de Espiegares, posición estratégica de gran importancia para posteriores operaciones.

En una acción que ha comprendido tres fases, se han llevado a cabo importantes rectificaciones de líneas a vanguardia y en la actualidad la línea general del frente de Guadalajara ha perdido los entrantes enemigos, que perforaban nuestros frentes en forma de cuña.

La operación ha tenido, además del enorme valor que supone la ocupación de tan considerable extensión de terreno, el de preparar el frente para futuros movimientos militares de gran envergadura.

Lo que significa la muerte de Mola

Hendaya, 4 t. — La muerte de Mola ha causado gran sensación en los mandos facciosos y tendrá repercusiones indiscutibles en la organización política del cabecilla de Salamanca.

Mola, independientemente de poderes militares excepcionales, constituía la esperanza política y estaba indicado para presidir el primer gobierno que debía ser constituido en fecha prevista, para el día siguiente de la toma de Bilbao.

Mola deja una obra de 500 páginas sobre la causa y las principales etapas del movimiento rebelde, obra que, según se dice, será de gran interés para dar a conocer los bajos fondos de las operaciones y del movimiento fascista en España.

Las consecuencias de la muerte de Mola no tardarán en hacerse sentir en el campo faccioso.

Más viveres para Bilbao

Bayona, 4 t. — Comunican de Bilbao que ayer entró en dicho puerto el vapor inglés "Scherfield" con importante cargamento de viveres.

Lo que representan Mola y Miaja

Madrid (4 t.). — Mientras los periodistas esperaban ser recibidos por el general Miaja, se comentaba la muerte violenta de Mola.

El destino ha cortado una vida llena de crímenes y aun se estima que esta muerte ha sido demasiado rápida, pues ha hecho escapar demasiado de prisa de la justicia popular al general faccioso.

Algunos recordaban que los generales Miaja y Mola han sido casi de la misma promoción. Mola era teniente cuando el general Miaja era capitán. Juntos hicieron la carrera militar.

En la actualidad, el general Miaja manda el ejército popular que libró a España de la intervención de las potencias fascistas y Mola mandaba las hordas italianas y teutonas que intentaban esclavizar a España.

El general Miaja continúa mandando el ejército popular y Mola ha pagado con su vida los crímenes de Guernica y Durango.

El destino ha hecho que a estos dos hombres se les concediera

la Cruz laureada el mismo día. Miaja, defendiendo a Madrid de las embestidas de los extranjeros y a Mola como premio a su perseverancia en la traición y por las atrocidades cometidas.

Los periodistas felicitan a Miaja

Madrid (4 t.). — El general Miaja recibió a los periodistas. Estos le felicitaron por la concesión de la gran Cruz laureada.

El general contestó que todo lo debe a los periodistas, pues el Sindicato de ellos fué el que pidió

Cartelera de espectáculos

TEATRO MUNICIPAL

A las 6'30 y 9'45

EXTRAORDINARIO EXITO del notable conjunto de Variedades de LOLA CABELLO, formado por notables atracciones y el maravilloso recitador MANOLO GOMEZ.

CINE DORE

A las 7 y 9'45

La cómica en dos partes "PAM, PAM, PUM".

La documental "EL ANONIMO".

EXITO de la gran producción PARAMOUNT, en español, titulada "LA ROSA DEL RANCHO" por la excelsa diva Gladys SWARTHOUT y John BOLES.

SALON ROYAL

A las 7 y 9'45

La documental de gran actualidad "EN PIE LA JUVENTUD".

El dibujo en colores "MUSLANDIA".

GRAN EXITO de la producción METRO GOLDWYN, habiéndose

JOAQUIN MURIETA por Warner BAXTER.

CAPITOL CINEMA

A las 7 y 9'45

La cómica en dos partes "YALLEGAN LOS MARINOS".

"ELMER, ELEFANTE", dibujo en color.

La revista en color "EDEN RUSTICO".

GRAN EXITO de la formidable zarzuela del maestro Serrano, titulada "CLAVELES".

CINE VICTORIA

A las 6'30 y 9'30

La gran producción de ROGELIO BELTRAN, titulada "KLONDIKE"

por Telma TODD.

Y la película de costumbres caballistas, titulada "AGUILA BLANCA" por Buck JONES.

ACTUALIDADES

A las 6'45 y 9'30

EXITO de la gran producción nacional, titulada "NO ME MATES" por Pierre CLAREC.

Y la interesante producción de la UNIVERSAL, titulada "CABALLEROS RUSTICOS" por Slim SUMERVILLE, Andy DEVINE y Leila HYANS.

SALON GOYA

A las 6'45 y 9'30 noche

EXTRAORDINARIO EXITO de la grandiosa producción de METRO GOLDWYN, hablada en español, titulada "JOAQUIN MURIETA" por Warner BAXTER.

Completará el programa escogidos y selectos COMPLEMENTOS.

POPULAR CINEMA

A las 6'30 y 9'30

La película de costumbres caballistas, titulada "AGUILA BLANCA" por Buk JONES.

Y la interesante producción de ROGELIO BERTRAN, titulada "LONDIKE"

por Telma TODD.

los rebeldes

truz laureada el mismo día, defendiendo a Madrid de embestidas de los extranjeros. Mola como premio a su permanencia en la tracción y por las ciudades cometidas.

periodistas felicitan a Miaja

Madrid (4 t.).—El general Miaja, al llegar a los periodistas. Estos le felicitaron por la concesión de la Cruz laureada. El general contestó que todo se debe a los periodistas, pues el contacto de ellos fué el que pidió.

Teatro de espectáculo

TEATRO MUNICIPAL
A las 6'30 y 9'45
EXTRAORDINARIO EXITO de todo el conjunto de Variedades. **OLA CABELLO**, formado por las mejores atracciones y el maravilloso recitador **MANOLO CO-**

DORE
A las 7 y 9'45
cómica en dos partes "PIM-PUM".
documental "EL ANONI-

TO de la gran producción **PARAMOUNT**, en español.
da
A ROSA DEL RANCHO
la excelsa diva Gladys SWARTZ y John BOLES.

N ROYAL
A las 7 y 9'45
documental de gran actualidad "EN PIE LA JUVENTUD".
dibujo en colores "MUSICA".

AN EXITO de la producción **METRO GOLDWYN**, habla-
do.
JOAQUIN MURIETA
Varner BAXTER.

TOL CINEMA
A las 7 y 9'45
cómica en dos partes "YAN LOS MARINOS".
MER, ELEFANTE, dibujo en color "EDENICO".

AN EXITO de la formidable producción del maestro Serrano, titulada
"CLAVELES"
VICTORIA

A las 6'30 y 9'30
gran producción de **ROGE-ELSTRAN**, titulada
"KLONDIKE"
elma **TODD**.

la película de costumbres de las **ESTAS**, titulada
"AGUILA BLANCA"
ck **JONES**.

ALIDADES
A las 6'45 y 9'30
TO de la gran producción, titulada
"NO ME MATES"
erre **CLAREC**.

interesante producción de **VERSAL**, titulada
"BALLEROS RUSTICOS"
m **SUMERVILLE**, Andy DE-
y Leila **HYANS**.

I GOYA
A las 6'45 y 9'30
RAORDINARIO EXITO de la hermosa producción de **ME-GOLDWYN**, hablada en español, titulada
JOAQUIN MURIETA
varner **BAXTER**.

oletará el programa escogido y selectos **COMPLEMENTOS**.

AR CINEMA
A las 6'30 y 9'30
película de costumbres ca-
sa, titulada
"AGUILA BLANCA"
ck **JONES**.

interesante producción de **JO BERTRAN**, titulada
"LONDIKE"
ma **TODD**.

al ministro de la Guerra la concesión de este galardón.

U n informador le preguntó: —¿De guerra, no hay nada, mi general?

—Hay paz absoluta en los frentes.

—¿Durará mucho?

—¿Quién sabe? Ya veremos.

Información general

Disposiciones oficiales

Valencia (4 t.).—“La Gaceta” de hoy publica una orden del ministro de Defensa Nacional relativa a que los comisarios delegados de Guerra Luis Canales, de la 114 Brigada; José Vázquez, de la 65; José Rodríguez Sierra, del segundo Batallón de la 69 Brigada, Rafael Sanz, de la sexta y José Escarrete de la 34, pasen a desempeñar las funciones de su cargo a las órdenes del Comisario de la cuarta División, para auxiliar a éste en los trabajos de capacitación e instrucción de los comisarios que actualmente y aun sin nombramiento oficial, actúan en las diversas unidades de campaña del Ejército del Este.

Personalidades obreras internacionales en favor de España

Valencia (4 t.).—Un grupo de conocidas personalidades del movimiento obrero internacional, que se encuentran actualmente en España, han lanzado un manifiesto en el que comentan el bombardeo de Almería por la flota alemana y los trabajos realizados por las organizaciones y partidos obreros españoles, haciendo un llamamiento a las centrales obreras de otros países.

Recordan, al final del escrito, a los trabajadores, que jamás han conseguido sus propósitos más que contando con sus propias fuerzas. La actuación de estas pueden acabar con las tergiversaciones y el juego equivoco de los gobiernos en relación con la España del Frente Popular.

Les pedimos, pues, que concentren todas sus fuerzas para obtener lo siguiente:

Primero.—La retirada de los barcos de guerra alemanes e italianos de aguas españolas.

Segundo.—La terminación de todo especie de bloqueo a la España republicana.

Tercero.—Acabar con la intervención extranjera en España y oponerse decididamente a que los estados fascistas cumplan sus amenazas de aumentar su intervención.

Cuarto.—Restituir a la España republicana todos los derechos internacionales.

Prieto y Negrín conferencian

Valencia (4 t.).—Esta mañana, a primera hora, celebró una extensa conferencia con el Presidente del Consejo el ministro de Defensa Nacional.

Posteriormente, el doctor Negrín recibió a los ministros de Trabajo e Instrucción.

Incendio en el muelle de Valencia

Valencia (4 t.).—Esta mañana se produjo en uno de los muelles de este puerto un pequeño incendio, que fué sofocado rápidamente por el cuerpo de Bomberos.

El vapor inglés “Cheaf Garto”, que estaba descargando amoníaco, seguramente a consecuencia del excesivo calor, en parte de la mercancía colocada en el muelle se inició un incendio sin que alcanzaran las llamas al buque. La Delegación Marítima intervino rápidamente, así como el personal del puerto, adoptando las medidas necesarias para evitar la propagación del incendio, que tuvo escasas importancia, pues

a los 15 minutos estaba sofocado. Las pérdidas son pequeñas.

Manifestaciones del Director General de Seguridad

Valencia (4 t.).—El Director General de Seguridad manifestó esta mañana a los periodistas que la tranquilidad era absoluta en toda España.

Con la colaboración de todos, dijo a los informadores, se va consiguiendo el orden en la retaguardia. Para ello se realiza una labor continua y callada, con la colaboración eficaz de los ciudadanos y de la prensa.

Todo ello junto, nos hará obtener el fin apetecido.

Hallazgo de monedas enterradas

Madrid (4 t.).—El Comisario general interino de Policía ha dicho a los periodistas que en un campo de Alcalá de Henares y enterrado en una olla, se han encontrado unas cuatro mil pesetas en monedas de plata.

Se ha logrado cosocer a la persona que las había escondido, la cual fué inmediatamente detenida y puesta a disposición de las autoridades.

Periódico suspendido

Valencia (4 t.).—La policía ha recogido la edición del semanario “Crítico”, por no haber presentado a la censura varias galeradas.

Disolución de las patrullas de control

Barcelona (4 t.).—El Diario oficial de la Generalidad publica un orden de Gobernación, disponiendo la disolución de las patrullas de control.

Del Extranjero

LAS NEGOCIACIONES SOBRE GARANTIAS DE CONTROL DESDE EL PUNTO DE VISTA FRANCÉS

París (4 t.).—Continúan por vía diplomática las consultas de Londres a París, después de los recientes acontecimientos de España.

Por parte de los franceses se considera hoy que es necesario la constitución de zonas neutras. Dice, también, la comisión de Control internacional que han de hacerse todos los esfuerzos posibles por lograr la retirada de los combatientes extranjeros.

La intervención podría regularse bien agregando a los barcos de control fuerzas navales de otros países que formen parte del Comité de Londres, bien autorizando a observadores neutrales a figurar a bordo de los buques de guerra actualmente encargados del control.

En tanto que Alemania desearía se llegase a una especie de automatismo en esta solidaridad de potencias participantes cuando tuviera que manifestarse sobre una represión, el Gobierno francés pide a su vez que antes de comprometerse ninguna potencia en alguna acción represiva tenga efecto una consulta mutua.

VON RIBBENTROP MARCHA A BERLIN

Berlín, 4 t.—En los círculos políticos se confirma que von Ribbentrop llegará esta noche y co-proposición inglesa de garantías a los navíos que participen en el control internacional en las costas españolas.

FUEGO EN UN TRANSPORTE DE GUERRA NORTEAMERICANO

Nueva York, 4 t.—Comunican de San Cristóbal que el transporte de guerra norteamericano “Ludington”, que llevaba cargamento de explosivos, está ardiendo en alta mar.

Han salido en su socorro varias embarcaciones.

LA POSICION DE RUSIA ANTE EL CONFLICTO ESPAÑOL

Moscú (4 t.).—Nada indica hasta ahora que la retirada de Alemania e Italia del Comité de No Intervención pueda acarrear la de la U. R. S. S., si bien el bombardeo de Almería ha sido interpretado por la prensa soviética como motivo que producía el fracaso del Comité.

De todos modos, la política del gobierno de la U. R. S. S. parece ser que ahora menos que nunca quiere comprometerse en una aventura aislada en España.

Se busca, por el contrario, tanto en la Europa occidental como en la oriental y en el extremo Oriente el realizar la cooperación más estrecha posible con Inglaterra y Francia.

Contestando a un telegrama del secretario del partido comunista y socialista español y de la U. G. T. en el que se solicita una acción común internacional socialista y comunista en favor de España, el secretario de la III Internacional, Dimitroff, ha declarado que en este sentido hará todo lo posible en pro de la unidad de acción del proletariado internacional.

En tal sentido ha telegrafiado al representante del Comité Internacional socialista Dr. Bruckere, para proponer la creación de un Comité de enlace internacional.

En un artículo de la “Pravda”, Dimitroff, supone la fuerza que desarrollaría la acción concertada de estas organizaciones y se pregunta cómo habrían de calificar las internacionales obreras y la internacional socialista a sus líderes si estos rechazasen la unidad reclamada por millones de trabajadores y realizada ya en España por los comunistas, socialistas y sindicalistas contra los fascistas.

SESION DEL CONSEJO PROVINCIAL

El informe del Consejo de Agricultura

(Viene de la primera plana.)

Aragón, por Unión Republicana, dice que le ha sorprendido el informe. No tienen relación sus dos partes y no están, además, de acuerdo con el primitivo informe. Desde luego revela una gran capacidad en su autor. Hay algunos detalles que pugnan con las atribuciones del Consejo. Si se mantiene el informe en su totalidad se opone a él; pero está dispuesto a dar su conformidad a la parte primera.

Hernández Merlos interviene en nombre del Partido Socialista. Estudió detenidamente el informe y al ver que se llega en él a regular el trabajo de la tierra, entiende que no se pueden mermar las atribuciones de las organizaciones obreras constituidas para tal efecto.

Santos, por la U. G. T., hace las mismas manifestaciones que su compañero Hernández.

Vivas, por Esquerra Valenciana, felicita al camarada Marzá por la competencia que ha demostrado en este informe. Opina que rebasa las atribuciones concedidas al Consejo Provincial. Hace resaltar que no se puede obligar a la constitución de Cooperativas o Sindicatos, pues existen ya otros organismos que cumplen esta misión.

Marzá defiende su proyecto. Si se hubiera tenido que limitar a hacer un informe conforme a las características del pueblo antes de la revolución, no lo hubiera hecho. Habla de la falta de cultura del pueblo para estos avances sociales y afirma que este informe es solamente una orientación. Reconoce la pequeña propiedad, pero lo que no puede reconocer es la renta individual que representa la bancarrota del campesino. Niega que con este proyecto se mate el pequeño ahorro. Lo que pasa es que éste es muchas veces fruto del no comer, mientras que

con este proyecto el pequeño ahorro va a parar a las Cooperativas para mejoras. El proyecto tiende a fomentar la riqueza agrícola y por ello se basa en algo nuevo. El pueblo está ahora igual que antes y no se ha preocupado de mejorar su economía. Para ello es preciso organizarle en Cooperativas y Sindicatos que defiendan sus intereses.

Hernández Merlos rectifica. Mantiene las ideas que tiene sobre esto. Se niega también a que figure como folleto de propaganda. No desaprobamos definitivamente el informe, pues primero irá al estudio de la Federación de los Trabajadores de la Tierra y otros organismos análogos.

Rectifica también Aragón. Abunda en los mismos razonamientos anteriores, afirmando que el Consejo no puede lanzarlo a los pueblos como acuerdo del mismo. Repite que no tendría inconveniente en suscribirlo si se tomara solamente la primera parte y se envía como petición al Gobierno.

Se suspende este debate para dar cuenta de una solicitud de la Cruz Roja pidiendo al Consejo la adquisición de 20 barreras y 50 generales para el beneficio del próximo domingo. El Consejo, de conformidad con anterior acuerdo, rechaza la petición.

Se reanuda el debate. Ciutat entiende que no se debe rechazar de plano este informe por las muchas ideas beneficiosas que contiene, ya que puede aprovechar en otra ocasión.

Después de otras intervenciones se acuerda que el informe quede sobre la mesa para discutirlo en otra sesión.

Y no habiendo más asuntos, se levanta la sesión.

Información judicial

Tribunal Popular
VISTA DE LA CAUSA CONTRA FRANCISCO CASTILLO ROSILLO

Esta mañana, a las diez, se ha constituido en el Palacio de Justicia el Tribunal Popular, para ver y fallar la causa procedente del Juzgado Especial número 1, seguida contra Francisco Castillo Rosillo, vecino de Villarreal, por supuesto delito de auxilio a la rebelión militar.

El Tribunal de Derecho lo integran el Presidente, don Felipe Aragón; don Antonio Domínguez y don José Castelló-Tárrega.

El secretario, don Estanislao del Cacho, da lectura al apuntamiento, en el que se delimitan los hechos.

Del mismo se desprende la acusación de haber sido encontrados en un registro practicado por agentes de la autoridad, en el Hotel que administra en Villa-

real y en una de las habitaciones, dos cartuchos de materia explosiva.

Actúa en el Ministerio Fiscal don Eugenio Olavarría.

Defiende al Castillo el letrado don José Castelló Soler.

Previas las preguntas de rigor al procesado, empieza el interrogatorio Fiscal, siguiendo seguidamente el de la defensa.

El procesado afirma que desconocía la existencia de dichos cartuchos; que no solía entrar en la habitación en que se encontraron, que ocupa una servienta; que él habita en el piso segundo, que es independiente del referido tercer piso.

Destilan a continuación los testigos Aurelio Avis Udín, de Castellón, agente de la autoridad; Manuela Cullera, doméstica del Hotel; Ramón Modesto Porcar y Salvador Usó Pustido.

La mayoría de las declaraciones de estos son favorables al procesado.

Terminado el interrogatorio de los testigos, se suspende la vista para proceder a la modificación de las conclusiones definitivas.

Reanudada la vista, el secretario procede a la lectura de las conclusiones definitivas del Fiscal y la defensa.

A continuación informa el ministerio Fiscal, haciéndolo seguidamente el abogado defensor.

Terminados ambos informes, se suspende nuevamente la vista para formular el interrogatorio, que luego es leído por la Presidencia.

El Jurado se retira a deliberar, pronunciándose en sentido favorable para el procesado.

En vista del veredicto de culpabilidad, el Fiscal pide la absolución, dictándose sentencia en este sentido.

Jurado de Urgencia SENTENCIA CONDENATORIA

En el juicio seguido por el Jurado de Urgencia contra Joaquín Punilla González, el Tribunal dictó sentencia condenando al procesado a tres años de internamiento en campos de trabajo y 500 pesetas de multa.

Sindicato Musical de Castellón

Se pone en conocimiento de todos los compañeros pertenecientes a este Sindicato, que habiéndose recibido los carnets definitivos de la Federación Nacional, deberán pasar por Secretaría para entregar el carnet que poseen, para su canjeo, acompañado de dos fotografías. Se advierte que a partir del día 15 del actual, quedarán anulados los mencionados carnets provisionales.

El Presidente,
BOSCH

El Secretario,
MANUEL PEREZ

Precios aumentados

CASA YAGO

Unica casa de compra y venta de toda clase de sacos usados en toda su provincia, a servicio de la misma

Amadeo I, 78.-Castellón

Esta casa paga los sacos vacíos a los precios siguientes, en la presente semana:

De Harina, 100 kilos a . . .	2'00
De Sosa " " a . . .	2'00
De Arroz " " a . . .	1'75
De Azúcar " " a . . .	1'75
Gordos varios a . . .	1'75
Cuarteros, 60 kilos a . . .	1'40
De Azúcar " " a . . .	1'00
De Pulpa, 40 " a . . .	1'25

El saco flojo y de varios tipos, según clase
Los sacos que no estén enteros sufrirán un descuento de 15 céntimos por saco

Heraldo de Castellón

DEL MOMENTO

AMBIENTES ESCENICOS

El Teatro Municipal se ha dignificado, aunque (cosa triste!) por un solo día.

La noche del pasado lunes, una atmósfera limpia purificó el ambiente de nuestro primer coliseo. Al entrar en la sala quedé un poco sobrecogido. Algo así como una agradable sorpresa se apoderó de mi ánimo. Brillaban más las luces. El público era otro, o por lo menos, parecía otro.

En el escenario no había payasos imbéciles diciendo chistes trasnochados y chabanesco, ni gitanos desgarrados deshaciendo las bellas letrillas de García Lorca. El público no coreaba a los artistas con gritos destemplados y groserías repelentes.

¿Qué milagro se había operado?

¡Ah, sí! Es que en el escenario del Teatro Municipal había entrado "un sainetero"; el primer sainetero con una de sus buenas obras. Una de esas obras cómicas comiquísimas, de Arniches, con situaciones hilarantes y chistes formidables, que son honra del sainete español.

Y Arniches entró en escena llevando de la mano a Amparito Martí, la deliciosa ingenua que sigue paso a paso el camino emprendido por Catalina Bárcena y Pepita Díaz. Y a Paco Pierrá, el sobrio actor; y a Morcillo, el viejo actor de pura solera, que en el tipo de "Correa" hizo que recordáramos al formidable Juan Bonafé.

Y con esta compañía realizó Arniches el milagro de purificar la sala del primer teatro castellonense del ambiente gitano, que con tanta gitanería "agitaron" la escena, "agitaron" el gusto del público, y convirtieron un teatro que debe ser cátedra en la que se eduque a las masas con obras sociales de los viejos maestros y aún más con las de los jóvenes como Alberty, Casona, García Lorca etc., en un cabaretucho en el que mujeres carentes de arte y unos hombres (?) que se permiten en pleno escenario, desplantes femeniles, estragando el gusto del público, escándose en las narices de Talía.

A mí me habían dicho en varias ocasiones, hablando de la crisis porque atraviesa el arte escénico:

Desengáñate, amigo. Al público actual, a este "público de guerra" no se le puede dar otra cosa. Y si no, ya habrás observado que con las compañías de comedia que han venido desfilando por el Municipal, no responde el público.

—¡Ah! ¿Pero es que tú crees que con compañías como las que "acaudillan" esas cursilerías de María Cañete (date cuenta, ¡Cañete!) y de Conchita Ruiz, se puede apreciar arte alguno? Que nos traigan buenas compañías y ya verás ¡ya verás! si responde el público.

Y ha bastado el que vengan el matrimonio Martí-Pierrá y Morcillo, que sin ser de los consagrados son de los buenos actores que tenemos en España, con una compañía bastante discretilla, para que el público, el verdadero público; ese público que va al teatro sin botellas que tirar al escenario y que cree que honra mejor la revolución guardando las pistolas y los fusiles junto con su silencio, que no exhibiendo todo ello en los palcos y las plateas, llenará todas las localidades apreciando la valía de la obra y de los actores y riendo con risa sana y discreta, los ingeniosos chistes del maestro Arniches, y la minica de los comediantes.

Yo me voy a atrever a hacer una observación al Consejo Municipal de nuestra ciudad.

Puesto que el coliseo es del Mu-

nicipio y pugno que el teatro es hoy la mejor plataforma para hacer la propaganda de nuestra causa y preparar a las masas en la nueva estructura social de nuestra España, el Municipio puede exigir al Comité de Espectáculos tem poradas de "teatro verdad".

Y el Comité de espectáculos puede sacrificarse un poco y no darnos tanto "tostón" de arte "cañí". A ver si va a poder ser que veamos por alguna parte el teatro moderno revolucionario. Y no se vaya a hacer creer al público que eso de "Frente de Extremadura" y "Temple y rebeldía" es el auténtico teatro revolucionario moderno. Que salgan a la escena "Máquinas", "Mariana Pineda", "La sirena varada", "Luchador... y vencer!", que se haga buen teatro, con buenas compañías, y veremos cómo si responde el público.

El teatro de hoy ha de ser el estimulador de las ideas de redención social y no una clovnesca burlesca que mixtifiqué la vida, la realidad humana. La vida en sí no debe no puede desplazarse del momento trágico que vivimos, involucrando lo serio y verosímil con algo absurdo y ridículo.

El teatro que debemos presentar hoy a las masas debe ser un conjunto de inquietudes sociales y realidades trágicas, —pero realidades— donde aparezcan claramente las diferentes manifestaciones y causas por las que sostenemos esta atroz guerra contra la astuta, traidora y cruel zorra fascista, para lograr desplazar a ésta del panorama mundial y establecer la paz y el trabajo de uno al otro confín del mundo.

Por este camino han de ir los encargados de hacer arte escénico y así se logrará establecer una verdadera unión entre la Vida y el Arte y el Teatro, y hacer de éste una institución pedagógica-revolucionaria.

Y después de hacer esto, ya contestaremos a esos del disco de "público de guerra" y otras zarandajas por el estilo.

JUAN L. ARBISU
Villafranca del Cid y junio del 37

Arma de aviación RECLUTAMIENTO

COMISARIADO POLITICO

Se pone en conocimiento de autoridades, ayuntamientos, entidades políticas y sindicatos, frentes populares y aspirantes al ingreso en el Arma de Aviación que, toda la documentación que pueda relacionarse con los aspirantes al ingreso en esta gloriosa Arma de Aviación, la deberán dirigir, al Comisariado político encargado de esta recluta, al edificio de la antigua Comisaría civil del Ejército Voluntario, Casa Convalecencia, Murcia.

La recluta para el Arma de Aviación comprende la edad de 18 a 20 años, siendo indispensables para ello, el aval político del Frente Popular o una entidad política o sindical certificando que el aspirante es afecto al Régimen. Conformidad paterna y certificación de nacimiento que justifique la edad señalada.

La recluta se hace, habiéndose suspendido los batallones movilizadas de aviación, para encuadrar a nuestros soldados aspirantes, en los aerodromos y unidades de defensa antiárea.

Ténganse en cuenta estas instrucciones y dirigirse al Comisariado político de recluta para el Arma de Aviación.

Casa Convalecencia.
Murcia 1.º de Junio de 1937.
El Comisario político.
ANTONIO CAÑIZARES.

CONSEJO MUNICIPAL

Hacia la normalidad en el abastecimiento

Esta mañana no hemos podido recoger nuestra diaria información de la alcaldía, por encontrarse el camarada Castelló-Tárraga en aquel momento en la Audiencia celebrando un juicio.

En funciones de alcalde, el camarada Picó ha estado toda la mañana efectuando matrimonios. Todavía quedan valientes.

REPARTO DE JABON

Esta tarde se ha repartido jabón a las tiendas que en pasados días no les alcanzó este artículo.

Para la adquisición del jabón continúa en vigor el ticket número 10, con el fin de completar el racionamiento a todas las familias.

Pulsada la opinión del camarada Ibanco, éste nos ha manifestado que la normalidad en el mercado se va imponiendo poco a poco. Hoy mismo ha estado abastecido Castellón de todos los artículos en cantidad bastante crecida, especialmente en conejos, gallinas y pollos.

PERDIDA DE LIBRETAS

Extraviadas las libretas de racionamiento de Ramón Mir Martínez, habitante en la calle Barrachina, número 13, y de Antonio Meliá Agost, se ruega a quien las haya encontrado se sirva depositarlas en el Retén de la Guardia Municipal.

Estaba llena de granos

Una señora de Puimisson (Francia) tenía la cara, el cuello y las espaldas llenas de granos. Tan pronto unos se secaban le salían otros, por lo que estaba desesperada. Después de haber ensayado muchos remedios sin resultado, una cura con la BOISSON BLANCHE MAGNAT la curó como por milagro de todos sus granos inoportunos. La BOISSON BLANCHE MAGNAT es un depurativo de primer orden, destruye los venenos, deja la sangre limpia y cura de forma insuperable las afecciones cutáneas, por antiguas y rebeldes que sean. El frasco para hacer un litro se vende a 3'95 en todas las farmacias.

COMPRAMOS

máquinas registradoras, pagando buenos precios.
Razón en esta Administración.

A beneficio de la Cruz Roja

La novillada de mañana

En los sitios de costumbre se han colocado los carteles del festival benéfico de mañana. La litografía es de la famosa casa Ortega de Valencia y el dibujo del genial Roberto Domingo.

El cartel, como ya hemos dicho, está compuesto por Milagritos Peris "La Torera", hija del conocido ganadero valenciano Visantet el del Puig; el rejoneador Francisco Royo y los novilleros José Gil González y Manuel Muñoz "Carnicerito".

La Comisión organizadora no se da un punto de reposo, no omitiendo ningún detalle para el mejor éxito de la fiesta taurina.

Una brillante banda de música amenizará el espectáculo. Lindas y guapas muchachas figurarán en la presidencia de honor.

Es de esperar que, dado el fin benéfico que se persigue y teniendo en cuenta, además, que es la Cruz Roja la que ha de resultar

beneficiada, se llene mañana por la tarde el coso taurino.

La Cruz Roja, que es sagrada para todos por su humanitaria obra, que tanto en la vanguardia como en la retaguardia presta un servicio admirable salvando muchísimas vidas, es justo que nosotros, alejados del peligro, le ofrezcamos nuestro óbolo en aras de su silenciosa y abnegada labor y pensemos en que el dinero que se recauda ha de convertirse en bálsamo para el herido o el enfermo, caídos por la metralla enemiga.

CRONICA

PEQUEÑOS SUCESOS

Ultimamente se han practicado en la Casa de Socorro, las siguientes asistencias:

Vicente Esteller Bosch, de 17 años, domiciliado en la casilla del Puente de Hierro, de fuerte contusión en la región malsolar externa y dorso del pie izquierdo, por atropello de un auto. Pronóstico leve.

—José Agost Amat, de 42 años domiciliado en el Camino del Mar, de una herida contusa en el pulpejo anular de la mano izquierda, con pulsión de uña, producida con una piedra. Pronóstico leve.

Josefa Castillo Nicolau, de un año de edad, domiciliada en la calle Teniente Monzonís, de una herida contusa por contragolpe de los incisivos, que secciona oblicuamente el labio superior, producida en una caída.

—Manuel García Ballester, de un año de edad, de una herida contusa en la región suborbitaria izquierda, producida por un golpe de bicicleta. Pronóstico leve.

EL COMANDANTE RODRIGUEZ

En uso de licencia por enfermo, se encuentra en Castellón, procedente del frente de Motril, el comandante don Modesto Rodríguez.

Le deseamos un pronto restablecimiento.

MAS VALE PREVENIR

Ayer tarde, en la calle de Pi y Margall, fué mordida por un perro una niña de corta edad.

Ignoramos si estará rabioso, pero llamamos la atención de las autoridades para que dicten las más severas sanciones contra los dueños, por el abandono en que tienen a sus perros.

Todos sabemos que esta época es peligrosa para la rabia y al recomendar que aumente el servicio el encargado de la "perre" esperamos que nuestra primera autoridad municipal tomará sus medidas para que no se vea deambular tanto perro sin bozal por nuestras calles.

FARMACIAS DE GUARDIA

Serrano, Casas Sala, 5.
Solsona, R. del Mijares, 95.
Beltrán, Milicias, 91.

INTERESAN NOTICIAS DE:

Modesto Moreno Veintimilla; José Real Trujillo; Manuel Bermúdez Quintana; Vecino Ramiro Vivas; Francisco Antúnez Borrego; Alfonso Trujillo Eslava; Benito Pradas Trujillo; Claudio Sánchez Martín; Pedro Moyano Leal; Isidoro Martínez; Andrés Naranjo Cantalejo; José González Fabrè; Antonio Sánchez González; Diego de Asi Arenas; José Heredia Martín; Tomás Collado; Manuel Carrasco Hordaz; Tomás Martínez López; Julián Cabello Rubio; José Alcadio Dura; Narciso Martínez Andia; Antonio García Méndez; Ramón Penades Cervera; Pedro Sánchez Martínez; Antonio Vantes Sánchez; Manuel Sesta Villena; Vicente Marzal Villa; Martín Grau Sapiña; Lino Pérez Bisquet; Comandante Vallejo (Responsable Político); Félix Olmo Olmo; Joaquín Martín Mateo; Eugenio Vaz-

GOBIERNO CIVIL

Normas para la incorporación de reclutas

El gobernador nos ha dicho esta mañana que ha mandado una comunicación a todos los alcaldes de la provincia para que sin excusa alguna se proceda a la recluta de los mozos comprendidos en las quintas llamadas a filas de 1931 a 1936.

La incorporación de estos mozos ha de ser general y sin tener en consideración casos especiales de ninguna clase, pues es en Castellón donde compete señalar los casos de excepción determinados por la ley, para aquellos que desempeñen en la retaguardia funciones de guerra.

ENTREGA DE ORO Y PLATA EN EL BANCO DE ESPAÑA

Ayer se depositaron en la Sucursal del Banco de España en esta plaza y a disposición de la Caja de Reparaciones del Ministerio de Hacienda, los siguientes lingotes:

Ds lingotes de oro, con un peso aproximado de 5'650 kg. y siete de plata, con un peso aproximado de 26'800 kilos.

SUSCRIPCION PRO-HOSPITALES

Suma anterior, 163.797'10 pesetas.

Sociedad de Obreros Panaderos "La Emancipadora" U. G. T., 500.

Suma y sigue, 164.297'10 pesetas.

VISITAS

Según nota facilitada en el antedespacho, las evacuadas ayer son las siguientes:

Pascual Maciá, de Villarreal; comisión de Vinaroz; Manuel Bellés, de Adzaneta; Agapito Querol, de Salsadella; Agustín Saíma, de Cuevas; Lucio Muñoz, de Mosqueruela (Teruel); Sebastián Gómez Vicent, de Nules; Pedro Cluñart, con sejero provincial; comisión de quintos del 31; José Saura, de Castellón; comisión de Fuentes de Ayódar; Anita Galmés, de Castellón; Enrique Aledón, de Vall de Uxó; comisión de Salsadella; Rosa Bort, de Burriana; Francisco Gallego, de Burriana; Manuel Gil, de Madrid; comisión de Culla; comisión de la fábrica de harinas de Mateo de las Fuentes; Enrique Martín, extranjero; comisión de Adzaneta; comisión de Vall de Uxó; Pascual Ferrando de Cuevas y Luis Godes, contratista.

Gratificaré 100 pts.

a quien me proporcione planta baja y piso para vivienda.

Razón: Vicente Esteve-Teléfono, 1897 o en esta Administración.

quez Morales; Adolfo Moyano Leal; Juan Martínez Martínez Joaquín Bodi Borja; Raúl Díez Berzosa; Antolín Martín Pérez; Miguel Seguí Machirán; Valeriano Parrando; Isidoro González González; Primo Guilo Agudo; Tomás Biosca Plá; José Santa María Anchel; Bautista Vicent Gorri; Esteban Pedro Clausi; Roberto Ortuño Gálvez; Isidoro Peiró Tarrasa; José García Navarrete; Ramón José Adsuara; Gerrem Palmer Seguí; Manuel Gómez Clement; José Guzmán Hernández; Gregorio Martín González; Diego García García; José Trujillo Corral y Juan Morón Grón.

Rogamos a quienes conozcan el paradero de los mismos, lo comuniquen a la Sección de Información de Milicias. Calle del Temple, núm. 9 Valencia.